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Végre együtt...
Budapesten, a központi demókxktt* 

körben együtt vacsoráztak a Lipót^ 
város demokratái, akik még a láb-
ujjúkon is aranygyűrűt viselnek és 
a szocialista vezérek. Peyer Károly 
a jelenvoltak öblös éljenzései közt 
ünnepelte az egység« párti Tanko- 
vicsot, gróf Hoyost és darabont 
Lukács Györgyöt, akik a numerus 
c ausus „munkásbérdésében“ annyira 
kiteltek magukért s akik helyett a 
pirulás kínos élettani folyamatát mi 
vagyunk kénytelenek elvégezni. Vá- 
zsonyi-Weiszfeld ur utólag annyira 
megmelegedett a vacsorái lelkes 
hangulattól, hogy halálra szántnak 
jelentette ki magát.

No de ne a vacsora gégegyakor­
latairól szóljon a dal. Hanem más­
ról. Mi régen tudtuk, hogy a fővá­
rosi bankkapitalizmus és a szegény 
munkásnépet »védő (I)“ szociálde­
mokrácia édesen titkos és titkosan
édes viszonyt folytat. De ezt a libe­
rális sajtó tagadta, a munkásság 
pedig nem akarta elhinni. Fajvédő 
rágalom az egész, hirdették urbi 
etorbi. Azonban a fentjclzett híres 
vacsora óta mégsem lehet a gyön­
géd kapcsolatot ledisputálni és pedig 
egyszerűen már azért sem, mert ott 
nyíltan is bejelentették és kijelen­
tették a demokrata polgárok és a 
szociáldemokrata munkásság politikai 
szövetségét.

Bennünket amint mondtuk, nem 
lep meg ez a szövetkezés, de ki­
váncsiak vagyunk, vájjon a magyar 
munkások észreveszik-e és ha igen, 
akkor mit gondolnak felőle maguk­
ban? Mert egy kicsit mégis külö­
nösnek tartjuk, hogy a szociálde­
mokrata vezérek a dobogón véres 
szólamokkal szidják az átkozott 
„burzsoáziát,“ de fényes csiliáros 
termekben, pompás vacsorák illatos 
gőzködében ugyanannak a burzsoá­
ziának a kövér k nyakába borulnak. 
Úgy tűnik fel nekünk, mintha a 
magyar munkásság a bankkapita­
lizmus testőrsége volna, —• akarata 
ellenére is.

Ki a bankkapitalizmus főképvise­
lője? Ki hát az a hírhedt burzsoá­
zia? És ki sár colja a magyar dol­
gozókat s velük együtt az egész 
országot? Nem kell megmondani. 
Akinek szeme van, úgyis látja, aki 
gondolkodni tud, anélkől is feléri 
ésszel.

Egy tanulság azonban önkényte­
lenül is adódik. Nevezetesen az, 
hogy soha, amióta a világ világ 
egyetlen társadalmakat átformáló 
eszmét sem lehetett csalással dia­
dalra juttatni. Az uj és nagy esz­
mék mindenha őszinteséget, fana­
tizmust, áldozatokat, sokszor vér- 
tanuságot is követeltek. Az ős-ke­
resztyének apostolai nem úgy jártak 
el, hogy nappal prédikálták híveik­
nek, este pedig pogány urak pogány 
lakomáin árulták el híveiket, hanem 
elveikért börtönt, máglyát, marti- 
romságot szenvedtek. A szociáliz-

musban, hiszen azt már a mi Urunk ! szattnak a szeciálderaokvata vezérek 
«hirdette, nagy és szent igazságok ; receptje szerint. Mert ők a gonosz, 
vannak, — de azok nem valósit- ; a rabló nemzetközi zsidó kapitaliz- 
hatók meg, sőt egyenesen kiját- 1 mus felfogadott uszályhordozói.

Általánosítani kell a numerus ciausust
Gömbös Gyu a beszéde a fajvédő pártban

Bud.pest. január 29. A Mogyar 
Nemzeti Függetlenségi Pált csü 
törtöki vacsoráján Gömbös Gyula 
azt hangoztatta, hogy a numerus 
clausus ellen elhangzott beszédek 
megrendelésre készülnek. A numeius 
clausus támadóinak azt mondja, hogy 

van még magyar ököl, ame'y 
alkalmas pillanatban le iog 
sújtani a hitvány és gyáva 

elemekre.
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A magyar ifjúság parlamentje elítélte 
és megrótta Debrecen város tanácsát
A magyar diákság megbélyegző határozata a 

százhetven milliós jeshiva-segély miatt
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egész ország magyar főisfceLi ifju-> 
Ságénak 93 egyesületbe tömörült 
húszezer diakjátképviselő MEFHOSz 
kongresszus csütörtökön folytatta ta 
nácskozásaitKo/e/es József és Kiacskó 
Jenő alelnökök elnöklése mellett a 
Műegyetem nagytermében. Az egyes 
szakosztályok jelentései után a deb­
receni egyetemi diákság által dele- 
gált Mitrovics Tibor előadta, hogy 
Debrecen város tanácsa nemrégiben 
megszavazott a zsidó ifjúság tan­
ügyi céljaira 170 millió kiróna se­
gélyt, amikor pedig a magyar egye­
temi ifjúság szerény támogatást kért, 
cca 4—5 millió korona segélyt, illető­
leg 1 millió koronát szavazott meg 
a városi tanács, sőt azt is többen 
sokalták. Nógrád vármegye átiratát 
pedig, amelyben a vármegyének a
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Meg kell fékezni a szocialista vezérek 
felforgató üzelmeit

A kisantant fegyverkezése állandó veszedelme 
Európa békéjének - A költségvetés vitája

A nemzetgyűlés mai ülését három 
negyed tizenegykor nyitotta meg 
Szcdovszky Béla elnök.

Széchenyi Viktor gróf: A több­
termelés problémájával és a mező­
gazdasági hitel kérdésével, továbbá 
a magas adókkal foglalkozik. A költ­
ségvetést elfogadja.

Pallavicini György örgróf: Kifo­
gásolja a minigzterolnöSnek azt a 
kijelentését, hogy Magyarország 
semmit sem adhat más országok­
nak Nekünk gazdasági szempontból 

külföldi összeköttetéseket kell 
keresnünk.

Ugyancsak kifogást emel az orosz­
magyar szerződés ellen.

A kormányt nem tartja alkotmá­
nyosnak, ezért a költségvetést nem 
fogadja el.

Egyedül a numerus clausus az, 
amely a magyar faj érdekét szol­
gálja. Hrngsulyozza, hogy a nume­
rus clausus ipari kereskedelmi in­
tézmények minden ágába a köz* 
gazdasági életbe és a középisko­
lákba is be kell vezetni. Kijelenti, 
hogy ebben az országban csak a 
honfoglaló magyar faj vezethet. — 
Gömbös Gyula tetszéssel fogadott 
beszéde után még többea szólaltak fel.

diákok külföldi taníttatására finan­
ciális fedezetét kérte, egyenesen le­
szavazták. Mitrovics Gyula a deb­
receni egyetemi ifjúság nevében azt 
az indítványt terjesztette elő, hogy 

a kongresszus rójja meg a deb­
receni magisztrátust 

ezért a magatartásáért.
A MEFHOSz kongresszusa, amely­

nek körében óriási felháborodást kel­
tett az előterjesztés, vitéz Oláh Béla 
szövetségi elnök módosító előter­
jesztésére határozatilag kimondta, 
hogy

elítéli és megrójja Debrecen vá­
ros tanaesát a keresztyén ma­
gyar ifjúsággal szemben tanúsí­

tott közönyös magatartásáért
és azok ellen, akik ezt a szégyentel­
jes határozatot hozták, a legélesebb 
harcot indítja meg minden téren.

Berky Gyula: Reflektál Pallavicini 
felszólalására. Kijelenti, hogy a kor 
many nem távolodott el attól a nem­
zeti irányzattól, amely megfelel a 
nemzet történelmi tradíciójának.

A választójogi törvény ma 
c^ak átmeneti törvény lehet. Azt 
látja, hogy akad egy politikai párt, 
amely

Bécsbe megy utasításokért 
azokhoz a bolsevistákhoz, akik a 
nemzet konszolidációs munkáját ál­
landó rágalmazással akadályozni 
igyekeztek és itt a polgári társa­
dalom közzé éket akarnak verni és 
bele akarják vinni a társadalom egy 
részét egy újabb forradalomba.

Gaál Gaszton elismeri, hogy a 
kormány a konszolidáció terén nagy 
lépést tett előre, mégis kifogásolja 

többek között az orosz szovjettel 
kötött szerződést. Majd a tisztviselő­
kérdéssel foglalkozik.

A gasdasági életet a súlyos adók 
katasztrófába sodorják, 

úgy, hogy már alig van gazda, aki 
adót tudna fizetői. Ezzel szemben 
a társulati adóval sújtott adóalanyok 
sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, 
vagyonukat elrejtik, vagy vagyonok 
kibújnak az adózás alól.

Végül felhívja a kormány figyel­
mét arra, hogy

a falvakban a leglehetotlonebb 
izgatás folyik.

Parasztruhába öltözött szocialista 
agitátorok izgatják különböző módon 
a szegénynépet a közép- és nagy- 
blrtokososztdly ellen. Ha a kormány 
nem lép fel drákói intézkedésekkel, 
úgy az érdekeltek kénytelenek lesz­
nek önvédelmi fegyverhez folya­
modni. A költségvetést elfogadja.

Mózer Ernő a költségvettőst ab 
ban a reményben fogadja el, hogy 
csak súlyos átmeneti időről van sió, 
amelyet a nemzeti reneszánsz fog 
követni.

A iogfemtosabb a;, hogy elsősor» 
ban gazdasági és kereskedelempo­
litikai téren igyekezzünk megegyezni 
a külföldi államokkal. Egy pillantás 
a kisantant honvédelmi tárcájára és 
a mi honvédelmi költségvetésünkre, 
a napnál világosabban bizonyltja, 
hogy a kisantant részéről Magyar­
ország ellen felhozott állítások a 
fantázia világába tartoznak. Hiszen 
Magyarországnak mindössze 35 ezer 
főnyi toborzott hadserege van, 500 
gépfegyvere és 170 ágyúja, amivel 
azonban a kisantant hivatalos hinni- 
tatása szerint

480 ezer föl számláló békehad 
sereg, 10 ezer gépfegyvere és 

7200 ágyúja aü.
Mindezekből látható, hogy melyek 

azok a népek, amelyek
Európa békéjét túlságos fegy­
verkezésükkel veszélyeztetik.

E<ek a hadseregek nemcsak Ma­
gyarországra, hanem egész Euró­
pára is mérhetetlen veszélyt jelen­
tenek.

Sürgősen gondoskodni kell az 
öregség és aggkor elleni biztosítás­
ról, a maganalkalmazottak nyugdíj­
ügyének törvényben való rendező- 
séről. Ezekre vonatkozólag határo­
zati javaslatot nyújt be. A költség 
vetést elfogadja.

Várady-Balogh György: Rámutat 
arra, hogy a magyar közéletben 
igen nagy szerepet játszik a bank- 
diktatura, amelynek a legnagyobb 
bűne, hogy

a hitelkérdést nem segíti meg 
oldani.

Rá kell szorítani ezeket a bankokat, 
hogy teljesítsék kötelességük a gaz­
dasági élettel szemben.

Patacsy Dénes részletesen fejte­
geti Károlyi Mihály bűnösségét az 
ország megcsonkításában, majd a 
kommunizmus gazdasági rombolá­
sairól beszél. A költségvetést elfő-
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gadja, de felhívja a kormány fi­
gyelmét azokra a hibákra, amelyek 
országszerte jelentkeznek, pMdául 
ív adókivetések terén.

Élesen elitéli, hegy a nemzetgyű­
lésnek vannak olyan tagjai, akik 
as emigránsok hazahozatalát sürge­
tik, akkor, mikor többezer jó ma­
gyar testvérünk még hadifogságban 
szenved. — Kijelenti, hogy a 

magyar nemzet nemzetközi bl 
tangóktól sem fogja engedni 
magát még egyszer a sir szólére 

(átlátni.

Félmilliárdba kerül a Dérl-muzeum 
anyagának hazaszállítása

Tárgyalások a Déri-muzeum ügyéről
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város tanácsához a napokban 
a kultuszminisztériumból levél érke­
zett, amelyben értesitik a tanácsot, 
bogy dr Czakó Elemér h. államtitkár 
és Tihamér Lajos miniszteri tanácsos

a Déri mnzeum anyagának az át­
vételét hivatalon# megejtették.
Debrecen városát az átvételnél 

Lábán Antal, a Collegium Hungári­
áin igazgatója és Soregi János mú­
zeumi segédőr képviselték.

A levél kitér azokra a nehézsé­
gekre is, amelyeket az osztrák kor­
mány a múzeumi anyag kiadása kö­
rül támaszt. Ugyanis horribilis ösz- 
szegtt illetékeket óhajt az osztrák 
kormány a kiadás fejében felszámí­
tani, ami a hivata’os körök vélemé­
nye szerint legalább

200 millió koronát ki fog tenni.
Ugyanennyi összegbe kerül majd 
minden valószinüség szerint a haza­
szállítás is 8 igy mindent összevéve

egy félmilliárdba kerti csak s 
■üzenni anyagának Debrecenbe 

jallatasa.
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Aminlszterelnök a szocialista erkölcsről
Nyilatkozatban ítéli el a szociáldemokrata vezérek 

bécsi hazaárulását
Budapest, január 29. A szociál­

demokraták ismeretes tárgyalásaival 
kapcsolatban Bethlen István gróf 
miniszterelnök a következőket jelen­
tette ki az MTI munkatársa előtt:

— A Bécsben hozott határozat 
lényegében nem egyéb, mint

formális ítélet
a szocialista párt vezetőségnek a 
magyar kormánnyal 1921-ben létre­
hozott megegyezése fölött és abban 
a vitában, amely a pártvezetőség és 
a helybeli ellenzék között a közel­
múltban folyt.

így az úgynevezett jelentésből a 
kővetkező Ítélet boktakozik ki:

1, Az internacionálé kiküldött bi­
zottsága a megkötött paktumot sú­
lyos politikai hibának tekinti s egy­
úttal a paktum további betartása 
alól a pártot felmenti. Kijelenti, 
hogy taktikai hibát követett el a 
pártvezetőség, amikor 1921-ben az 
októberi puccsot nem használta fel 
a párt uralmának helyreállítására. 
2. Utasítást ad a magyarországi 
pártvezetőségnek a pártkongresszus 
mikénti összehívására. 3. A pártból 
a kidobások migszüntetését követeli, 
a kisebbség részére viszont parancs 
a többségi határozat. 4. Végre uta­
sítja a pártvezetőséget

szorosabb egyfillmnködésre az 
emigráció különféle fejeivel

Az ítélet Kunfl urnák kíván újabb 
bkintélyt nyújtani, aki a magyar­
országi kommunizmus megteremtő 
sében vezető szerepet játszott.

Az, hogy valamely külföldi té 
nyező a magyar nemzetgyűlés egy

A feltámadás csak akkor fog elkö­
vetkezni, ha a keresztyén nemzeti 
érzéssel az agrárgondolat jegyében 
munkálkodunk az ország helyreál­
lításán.

Szuchányt Ferenc szerint a leg­
főbb kérdés a konszolidáció. — A 
numerus clausus kérdésével kap­
csolatban kifejti, hogy nem tartja 
időszerűnek ennek a feltevését. A 
költségvetést elfogadja.

Az ülés egynegyed 7 óra után 
i ért véget.

Azt kérdezi a levélben a kultusz­
minisztérium, hogy Debrecen város 
milyen áldozatkészséget óhajt fel 
mutatni ezekkel az összegekkel ősz- 
szefüggésban, mert az állam egy­
általában nincs olyan pénzügyi hely­
zetben ma, hogy ilyen összegekre 
fedezetet tudjon előteremteni.

Mindezeknek az ügyeknek a meg­
tárgyalása céljából február 3 án dél­
előtt fél egy órakor értekezlet lesz 
Budapesten az összes érdekeltek 
bevonásával, amely értekezleten a 
várost dr Magoss György polgár­
mester képviseli.

Annyi mindenesetre bizonyos, hogy 
a múzeumi anyag hazaszállításához 
most már rövidesen hozzáfognak s 
azt addig is, amig a Déri-muzeum 
palotája fel nem épül,

a városi képtárban és könyvtár­
ban fogják raktársserhen el 

helyesni,
úgy azonban, hogy eleinte — egy 
bizonyos ideig — a nagyközönség­
nek a számára is hozzáférhető 
legyen.

pártjának tevékenysége felett Ítéle­
tet hozhasson, annak, ha burkolt 
formában is, direktívákat és utasí­
tásokat adhasson a

□agyar parlament sznverénitá- 
sával össze nem egyeztethető

és a magyar parlamentnek gondos­
kodni kell arról, hogy idegen té­
nyezők politikai beavatkozásával 
szemben ellenőrzési joga a legtelje­
sebb mértékben megóvassék. Gon- 
doskodnia kell a kormánynak, hogy 
a függőben levő alkotmányjogi ja­
vaslatokba olyan intézkedések vétes­
senek fel, amelyek ezt biztosítani 
fogják.

A meghozott ítélet azonban súlyos | 
bírálat tárgyává teszi a kormány 
ténykedését is olyan durva hangon, ‘ 
amely tényért és hangért a legélesebb | 
formában kell tiltakozásomat fel­
emelni.

Becstelen zsarolásnak 
nevezi a magyar kormány eljárását, 
amely az úgynevezett paktum meg­
kötéséhez vezetett. Kezeim között 
van azonban ma is Miakics Ferenc­
nek a szociáldemokrata-párt egyik 
vezetőjének levele, amelyben ő kéri 
a tárgyalások megkezdését. Egyéb­
ként a szociáldemokrata vezetők is­
mételten keresték az előző kormá­
nyokkal hasonló célból t z érintkezést.

Akkoriban az idevonatkozó jegy­
zőkönyvek szerint a szociáldemok­
rata megbízottak felajánlották ön­
ként a nemteti alapra helyezkedést, 
az ország konszolidálásában való 
részvételi és a tiszári’uh választáso­
kon a keresztyén, kisgazda és föld 
műves párt jelöltjeinek támogatását

és elismerték a keresztyén erkölcsi 
világnézet jogait.

Ezután azt fejtegeti a miniszter­
elnöki nyilatkozat, hogy minden, 
amit a szociáldemokratáktól kívánt: 
a munkásság éidekeinsk azonosítása 
a nemzet érdekeivel, a külföld helyes 
informálása, a harc sz emigráeióval, 
mind olyan kivánalom volt, amit 
minden becsületes szociáldemokrata

tgy elkeseredett szabólegény leugrott 
a Püspöki-palota harmadik emeletéről

(A H ijduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön délután 6 óra körül nagy 
riadalom támadt a Püspöki palota 
udvarán. A II. udvaron a harmadik 
emeletről leugrott egy életunt, 20 
éves szabólegény. Az eset egyetlen 
szemtanúja, Szabó Mária cselédlány 
a következőképen adta elő az ön­
gyilkossági kísérlet lefolyását:

Ö éppen az egyik másodemeleti 
szobában mosogatott mikor kitekin­
tett az ablakon és észrevette, hogy 
a harmadik emeleten egy

fiatalember óvatosan kimászik 
a korláton, lecsfiggeizkedlk, 
majd hirtelen elereszti a kor­

látot
és lezuhant a kövezetre. A követ­
kező pillatbin egy velőtrásó sikoltás 
hallatszott, a fiatalember véresen, 
eszméletlenül hevert a földön.

A gyorsan a helyszínre érkező 
mentők beszállították a fiatalembert
m*i.iiM:iwiiiiam MmtmniMmioiusfflBW«« nwsiewiiasmmiiiMWWitiwiimiiimMiiiv'eiiii » » s|,<'•imiiwmTiiimiM««o»»

A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától.} A Kereske­

delmi és Iparkamara csütörtökön délután 
3 órakor tartotta meg Dávidházy Kálmán 
alelnök elnöklésével ez évi első közgyű­
lését gazdag tárgysorozata, a tagjainak 
élénk részvétele mellett.

Dávidházy elnök megnyitójában beje­
lentette a közgyűlésnek, hogy Szent- 
Királyi Tivadar elnöknek családjában elő­
forduló betegség miatt el kellett utaznia, 
azonban általa kéri a Kamara tagjait a 
Kamara reorganizálására rendkívül fontos 
tárgysorozaton levő javaslatok elfoga­
dására.

Dr Radó főtitkár ismertette az 
elnöki előterjesztéseket, amelyek so­
rán örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés, hogy a Kamara anyagi 
erőjének helyreállítása érdekébon 
Szent Királyi elnöknek és a főtitkár­
nak évek során át folytatott fárad­
ságai kellő eredményt hoztak, amely­
nek biztosítéka az 1924. évi arany­
költségvetés jóváhagyása. A Kamara 
meghívás utján titkárrá választotta 
dr Harsányt Imrét s segédtit­
kári címmel ruházta fel dr O asz 
Vilmost.

Több folyó ügy letárgyalása után 
megállapította a Kamara az

1925. évi költségelőirányzatot, 
amelyben újra felvette a kereske­
delmi, ipari szakoktatás erőteljes 
támogatására szükséges összegeket 
b ezzel kapcsolatban elismerését ős 
köszönetét fejezte ki a Kamara 
elnökének s főtitkárának a Kamara 
pénzügyeinek rendbehozása körül ki­
fejtett tevékenységükért. Köszönetét 
fejezte ki a közgyűlés a kamarai 
nagykölcsön ügyében tanúsított ma­
gatartásáért a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnak.

Kimondta a Kamara belépését a 
Nemzetközi Kamarába s levelező 
taggá választotta Sztraka Pétert, a 
Sesztina-cég érdemes üzletvezetőjét. 

Amilyen finom a tea,
olyan olssó mis cikkekkel szemben. Kiad >* ieskeverókeinkböl 
nehány gramm elegendő egy csésze illatos, aromás teához.

MEINL GYULA R. T.
Piac-ucca 59. sz alatt

aláírhatott.
Végül rámutat arra, hogy a
a kormány teljesítette a pak­
tumban vállalt kötelezettségeit

s a polgári társadalomnak ezek után, 
meg kell jegyeznie, hogy vau külön 
szocialista erkölcs, amely nem is­
meri az adott szó szentségét még 
akkor sem, ha az saját hazája ér­
dekében adatott.

a sebészeti klinikai telepre. Mig- 
állap'tották, hogy az illető Leichter 
Sándor 20 éves szabólegény, aki a 
József kir. herceg-utca 57. siám 
alatt lakott. Leichter tiszadadai szü­
letésű, ezelőtt a püspöki palota épü­
letében levő szabónál, Lafkovicsnál 
dolgozott. Utóbbi időben állás nélkül 
volt és meg Í3 unta a ssabómester- 
séget. Síülei jómódúak, őt is ren­
des, szolid embernek ismerték. A 
zsebében 250 ezer korona készpénzt 
találtak.

Állapota súlyos, lábát törte, ko­
ponya törése is van, azonkívül igen 
súlyos belső sérüléseket is szenve­
dőit. — A rendőrség kihallgatta a 
sebészeti klinikán. Leichter öngyil­
kosságának okául

életunt ságának elkeseredését ne­
vezte meg,

de bővebben nem akart nyilatkozni. 
Az orvosok biznak a felépülésében.

A magánalkalmazottak viszonyai­
nak szabályozásáról szóló törvény­
tervezet kérdésében széles körben 
tárgyalásokat fog a Kamara foly­
tatni s állást foglalt a szövetkezetek 
által támasztott versenyek ügyiben.

A kamarakerület ipartestületeinek 
bevonásával adatgyűjtő munkát vé­
gez az

iparlestftleli reform,
a kézművesipari központ szervezé­
sére vonatkozó kívánságokról.

Beható előadásban ismertette dr 
Diczig Alajos segédtitkár a kisipa'i 
hitelakció egyes fázisait 8 eddigi 
tényleges eredményeit.

Ezután elhatározta a közgyűlés, 
hogy felterjesztést intéz a 

vámtarifa 
életbeléptetésével kapcsolatban a 
vámhivatali személyzet megfelelő ki­
képzése, a vámhitelek feltételeinek 
könnyítése, úgyszintén az előjegyzést 
raktárak tekintetében fennálló egyes 
rendelkezések könnyítése érdekében.

Felterjesztést intéz a közgyűlés
Nyíregyházán felállítandó nj vám­

hivatal
érdekében s részletesen foglalkozott 
a közgyűlés a forgalmi adónak min­
den cikk után

egy helyen, egy Ízben leróvási 
rendszere melleit.

Több kisebb kérdés letárgyalasa 
után a Kamara Zelinger Ede indít­
ványára elhatározta, hogy a debre­
ceni kaszárnyák közül a város köze­
pén levő

két kaszárnyának lakásokká át­
alakítása iránt

illetékes helyekre felterjesztést intéz. 
Ezután a közgyűlés az elnök éltetésé­
vel véget ért.
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A Sakk-kör versenye
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Sakk-kör első osztályú 
versenyének előmérközései befeje­
ződtek. Két csoportban 6—6 játé­
kos mérkőzött egymással. Az egyik 
csoportban első lett Kulcsár Kálmán 
4 és fél egységgel, a második-bar 
madik dr Hausner Ignác és Tar ma 
Sámuel egyformán 3—3 egységgel 
és negyedik Boczán József 2 és fél 
egységgel. Boczán, aki első Ízben 
vett részt a nagyok versenyében, 
igen jó kvalitású játékosnak bizo­
nyult. A másik csoportban első lett 
Dalmy Barna 4 egységgel, második 
dr Kocsis Sándor 3 egységgel, har 
madik és negyedik Kiss Ernő és 
Vándor Ferenc egyformán 2 és fél 
egységgel. < többi kettő a harmadik 
helyért még egy döntő pártit ját­
szik. A csoportok három első he 
lyezettje, tehát összesen hat játé­
kos, külön döntő mérkőzést játszik 
egymással, amely ugyancsak a Royal 
kavéházban pénteken veszi kezdetét. 
A döntő mérkőzés három első he­
lyezettje és dr Nagy Géza mester 
j'átszák le ezután rendkívül érde­
kesnek ígérkező négyes versenyü­
ket, melynek főcélja a debreceni sak­
kozók reprezentánsai játékerejének 
és versenyzői rutinjának hathatós 
okozása. 

A bíróság elutasított 
egy kényszeregyezségi 

ajánlatot
(A Hajduföld tudósítójától ) Róth 

Imre tex’ilkereskedö ügyében, aki 
cíödöukivüli kényszeregyezséget kért 
maga ellen több százmilliós passzí­
vával és akit a hitelezők csalárd 
üzelmekkel vádolnak és emiatt decem­
ber végétől fogságban is van, újabb 
fordulat történt. Róth ugyanis most 
kiegyezett hitelezőivel 50 százalékban. 
A törvényszék polgári tanácsa előtt 
Batfíi Imre biránál most folytak a 
tárgyalások. A bíróság az egyezsé 
get elutasította azzal a megokolás- 
sal, hogy Róth esetében nem lehet 
helye a kényszeregyezségnek és ezt 
a bíróság nem hagyhatja jóvá, mert 
ez a kényszeregyezsőg látszata alatt 
nagy kárt okoz a magánvagyonnak 
és árt a tisztességes kereskedelem­
nek és hitelnek is. ___________

A Népszerű Főiskola 
uj ciklusa

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen minden szépért és jóért lel 
kesedő intelligens közönségének évek 
óta legkedveltebb délutánjai azok, 
amelyeket a Népszerű Főiskolai Tan­
folyam előadásain tölt. Mint lapunk 
értesül, az uj, február—márciusi elő­
adássorozat már a jövő szerdán, 
4 én délután öt órakor megkezdődik. 
Februárban

a francia kulturciklus 
előadásai foglalják le az előadódél­
utánokat : a francia történelemről, 
Franciaország földrajzáról, irodal­
máról, művészetéről, régiségtan! em­
lékéből tartanak előadásokat Níillekcr 
Rezső, Hankiss János, Alföldi András, 
Márton Béla, Szabó Márton profesz- 
szorok és mások, az egyetemi föld 
rajzi intézet előadói pedig Észak- 
olaszország, Franciaország és a fran­
cia Svájc városait mutatják be gyö­
nyörű vetített képek kíséretében. 
Jegyek szombattól szerdáig bezáró­
lag 12 töl 1-ig a bölcsészetkari dé­
káni hivatal előszobájában kaphatók. 
Ugj unott lehet jelentkezni

a francia nyelvtanfolyamra is, 
amelyet a francia szeminárium tag­
jai tartanak az érdeklődők számára.

400.000 aranykorona burkolatozási 
kölcsönt vesz fel a város

Budapestre utazik a polgármester
(A Hajduföld tudósítójától.) Dab- latozási költségeket a vállalkozók- 

recen város tanácsának csütörtöki 
ülésén Magoss György polgármester 
bejelentette, hogy a jövő hót kedd- lesz, ugyanis a háztulajdonosoktól 
jón Budapestre fog utazni, egyrészt 
a Déri muzeum ügyében, másrészt 
pedig azért, hogy a Pénzintézeti 
Központtól

nagyobb összegű kölcsönt 
vegyen fel,

amely kölcsön a város burkolatozási 
programmja költségeinek fedezésére 
szükséges.

Ugyanis sz egész burkolatozás a 
városnak 717 ezer aranykoronába 
kerül, ami papirkoronában mintegy

12 milliárd koronát less ki.
A szervezeti szabályrendelet sze­

rint ebből az összegből 330 ezer 
aranykoronát a háztulajdonosoknak 
kell fedezni s csak 387 ezer arany­
korona terheli a házipénztári.

Tekintve azonban, hogy a burko-

nsk hamarabb kell kifizetni, mint 
az. a háztulajdonosoktól beszedhető 

előre ezt az összeget beszedni nem 
lehet, a város pedig a saját pénz­
tárából ezt nem akarja kölcsönözni, 
a tanács kényszerülve van kö'.csön 
felvételére. A tanács kimondta, hogy

400 ezer aranykorona kölcsön 
kieszközlésével bízza meg a 

polgármestert.
Ennek a kölcsönnek a kamatait és 

törlesztési részleteit a városi haszon­
bérletekből fogja a tanács fedezni. 
A kölcsön felvétele egyébként a 
városi haszonbérlőkre nézve is elő­
nyös, mert igy a hátralékban levő 
haszonbérlőket az által, hogy a vá­
ros kölcsönpénzhez jut, nem fogja 
a tanács arra kényszeríteni, hogy 
hátralék összegeiket rögtön fizes­
sék meg. 

A jog- és pénzügyi bizottságban lesza­
vazták Magoss György polgármestert 
Vita a szegedi Nemzeti Megújhodás Emlékműre 

adandó összegről
Kétszáz aranykoronát szavazati meg a bizottság

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután a város­
háza kistanácstermében ülést tartott 
a bizottsági tagok mérsékelt érdek­
lődése mellett.

A tűzoltó főparancsnok javaslata 
alapján a bizottság azzal az indít­
vánnyal lép a közgyűlés elé, hogy a 
tűzoltó létszámot, ainennyibon szín­
házakban, nagyobb iparvállalatoknál, 
gyárakban, stb. önálló őrségeket 
óhajtanának a tulajdonosok szer 
veztetni, a szükséghez képest 

felemeljék.
Ezeknek a tűzoltóknak ellátásával 
az illető vállalati tulajdonosok kö­
telesek gondoskodni éspedig negyed­
évenként előre lefizetett készpénz 
összegek formájában.

Majd Szeged város átiratát tár­
gyalta a bizottság, amely szerint 
Szeged az ottan létesítendő Nemzeti 
Megújhodás Emlékműre anyagi tá­
mogatást kér a várostól. Az előadó

Vásár? István tb. főjegyző 500 
aranykoronát javasolt

erre a célra.
Magoss György polgármester azt 

fejtegette, hogy Debrecen városa 
milyen sokat áldoz ilyen célokra s 
hogy Debrecennek hasonló termő 
szett kiadásai itthon is lesznek 8 
igy egyáltalában felesleges, hogy egy 
S’.egeden létesítendő emlékműhöz 
Debrecen is hozzájáruljon.

Viszont Vásáry István kijelentette, 
hogy ő fenntartja az indítványát s 
kéri a polgármestert is, hogy ne 
zárkózzon ez elől el.

Magoss György azt válaszolta, 
hogy ha már a bizottság minden 
képen ragaszkodik ahoz, hogy Dob 
récén ehez a szoborhoz hozzájáruljon, 
maga részéről

100 aranykoronát ajánl.
Vásáry kijelentette, hogy ő a ja­

vaslatát kénytelen fenntartani.
Balog István: Adjunk 200 arany­

koronát.
Vargha Elemér bizottsági elnök 

ezután szavazásra teszi fel a kér­
dést, az egyszáz és a kétszáz ko­
ronás indítványok fölött, miután 
Udstiry a Balog István indítványa

után az előadói javaslatát vissza­
vonta.

A bizottság hét szavazittaal hat 
ellenében

leszavazta a polgármesteri 
és a Balog István indítványát fo­
gadta el.

Ezek után a második egységes 
bírói és ügyvédi bíráló bizottság 
ügyében leküldött igazságügyminisz­
teri leiratot terjesztették elő, amely­
ben a miniszter válaszol Debrecen 
város olyan irányú kérésére, hogy a 
Marosvásárhelyen megszűnt vizsgáló 
bizottságot itten helyezzék el. A 
miniszter

a város kérését nem teljesítette, 
mert szerinte teljesen elegendő egy 
ilyen bizottságnak a működése s 
békében is csak speciális körül­
mények tették szükségessé, hogy 
Erdélyben egy második vizsgáló bi 
zottságot szervezzen az állam. A 
bizott-.ág a választ tudomásul vette.

Majd megszavazta a bizottság a 
tiszti orvosok ló- és fogattartási 
átalány összegének aranykoronában 
való megállapítását.

Végül a Hirsch Mihály részvény­
társaságnak az aszfalt burkolatozási 
versenytárgyalásról való tanácsi ha­
tározatot megfellebbező beadványát 
terjesztették elő.

Ismeretes ugyanis, hogy a városi 
tanács a versenytárgyalások meg­
történte után a burkolatozások elké­
szítésével a Magyar aszfalt rész­
vénytársaságot bízta meg, rr.ort ez 
a cég tette a legelőnyösebb aján­
latot. Ezt a határozatot fellebbezte 
meg a Hirsch Mihály rt., azzal az 
indokolással, hogy az ő ajánlat* 
olcsóbb s

igy ő formálhat jogot ezeknek 
a munkálatoknak az elvégzésére.
A jog- és pénzügyi bizottságA jog- és pénzügyi bi ottság a 

fellebbezésre vonatkozólag kifejtette, 
hogy a Hirsch Mihály r.-t. és a 
M gyár aszfalt r.-t. ajánlata közölt 
azért van lényeges különbség, mert 
a Magyar aszfalt r.-t. által ajánlott 
aszfaltban lényegesen több az úgy­
nevezett bitómén anyag, mint a 
Hirsch Mihály r.-t. állal ajánlottban 
s az a kevés árdifferencia, arai a

kőt ajánlat között a Hirsch javára 
mutatkozik, köze’ sem képvisel olyan 
értéket, mint amennyivel a Magyar 
aszfalt r.-t. által ajánlott aszfalt­
anyag értékesebb.

A bizottság ehez képest úgy dön­
tött, hogy helyt ad a fellebbezésnek, 
azonban csak birtokon kívül.

Ezek után, több apróbb ügyet le­
tárgyalva, a bizottsági ülés véget ért.

Félmilliós versenydij 
a farsangi Görbe Éj­

szakára
(A Hajduföld tudósítójától.) Az a 

nagymértékű érdeklődés, amely a 
közönség köréből az újságírók feb­
ruár 1 i mulatsága iránt megnyil­
vánult, az egyik debreceni iparos 
részéről azt az ötletet vetette fel, 
hogy úgynevezett frizura szépség­
versenyt rendez. A Battyhányi-utca 
2. szám alatt levő Fabry hölgyfod­
rász és manikürszalon egy

fél millió korona értékű nagyon 
szép ajándékot küldött be, 

melyet azok között fognak kisorsolni, 
akik február l én résztvesznek a 
mulatságon és a frizurájukat ebben 
a szalonban készíttetik el. A szalon 
reggeltől késő estig nyitva lesz és 
a hölgyek rendelkezésére áll. Ezen 
a napon minden hölgy, aki a mu­
latságon és a versenyen való részt- 
vételre hivatkozik, február 1 én meg­
jelenik a szalonban és ott a fésül- 
tetőséről igazolványt kap. A frizura 
szépségversenyen ezekkel az igazol­
ványokkal lehet majd résztvenni.

A „Fábry szalon*
a legszebb kanét is jutalmazza, 

amelyet február 1-én nála manikű­
röznek. Ez az ajándék is igen ked­
ves meglepetés lesz.

Köröznek egy állítólagos 
uradalmi központi intézőt

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
rendőrségen megjelent a közelmúlt­
ban Lichtenstein Sándor debreceni 
cipész és feljelentést tett Hepp Mi­
hály állítólagos uradalmi intéző el­
len, aki állítása szerint több bizo­
mányba adott cipővel nem számolt 
el neki. A rendőrség a feljelentés 
alapjan megindította a nyomozást. 
Hepp azonban időközben eltűnt Deb­
recenből, ismeretlen helyre távozott. 
A nyomozás során érdekes adatok 
derültek ki Hepp múltjáról.

Hepp körülbelül egy féléve tűnt 
fel Debrecenben. Hatalmas, magas­
termetű ember volt, sárga bőrka­
bátban iárt és orős Kossuth-szakált 
viselt. Állandóan gazdatiszt, okle­
veles gazdász és uradalmi intéző­
ként szerepel. A névjegye a követ­
kezőképen hangzott:

Htpp Mihály Ferenc, a gróf Szé­
chenyi Emilné született Hunyadi 
Mária grófnő vajskal uradalmának 
központi főintézősége.

Hepp eleinte Debrecenben a bőr­
gyógyászati klinikán volt szolga, 
majd az egyik debreceni tüzifake- 
reskedelmi vállalt faügynöke volt 
és rövidebb ideig az egyik debre­
ceni bank alkalmazottja.

A nyomozás során kiderült, hogy 
a? egyik bizományba átvett cipőt 
egy kávéházi kaszirosnönek adta 
ajándékba. Több konkrét feljelentés 
még nem érkezett ellene. — A 
rendőrség most elrendelte országos 
körözését.

Hepp, mint tüzifaügynök, még a 
törvényszék tárgyalótermében, a 

| hallgatóság között is szerezte a 
I vevőket.
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1800 V‘rün Benedek költő 'rti ■ 
1 Rúdon.

A Meteorológiai intézet Jelen lése
Hazánkban az. idő enyhére fordult a hő­

mérséklet tegnap 8-1C fok C re e nelke- 
dett és éjjel csak kevéssel sülyedt a fagy 
pont a'á. Csapadék nem volt.

Időjóslás •• Változékony szeles idő lé- ; 
nyegtelen bőváltozással és hetvenként I 
esővel.

■—

Közművelődési könyvtár nyílva délelőtt 
10—1-ig, délután 4 7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakpr: 
Maricza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot I 
tartanak: Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- i 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Havasa László püspök előadása 
a Kor. Ligában és a Kisfa udy-Tár­
saságban. A magyar kálvinisták 
nagynevű vezére Ravasz László dr 
legközelebb két igen érdekes elő­
adást tart Budapesten a nagykö­
zönség számára. Február 8-án dél­
előtt a Kisfaludy-Társasdgban sze­
repei, az ünnepély Jókai közgyűlésen 
emlékbeszédet mond. Február 20 án 
pedig Kér. Nemzeti Liga felkéré­
sére a 'régi országházban beszél, 
témája ez alkalommal a kővetkező 
lesz: „Az erkölcsi világ és a csa­
lád“

— Keresztyén Iuukás-0 thon fel­
avatás- A nyíregyházi keresztyén 
szocialista párt február 1-én avatja 
fel munkás-otthonát, A megnyitó 
ünnepséggel kapcsolatosan a ;;p 
gyűlésen résztvesznek Szvíczovén.- i 
Zoltán, dr Záborszky István, dr 
Haller József és Székely Janó 
államtitkár.

— A napnál világosabb, bogy jól 
fog mulatni a Bőrbe Éjszakán.

— Felülvizsgálják a gyermektnsu 
helyi elhelyezéseket. Debrecen varos 
közigazgatási hitósága rájött rra, 
hogy az állami gyermekmenheiyben 
olyan szülök is benntartják gyerme­
keiket, akik időközben jobb anyagi 
viszonyok közé kerültek s igy a 
gyermekeiket minden nehézség nél­
kül maguk is eltarthatnak, s nem 
okoznának a városnak feleslege;, ki­
adásokat. A tanács utasította a köz 
igazgatási hatóságot, hogy tartson 
ebben az ügyben vizsgálatot s azo­
kat a gyermekeket, akidnek a szülei 
jobb anyagi viszonyok között vannak 
s erkölcsileg sem esnek kifogás alá, 
utaltassa ki a menhelyböl.

— A lengyel asszonyok Nemzeti 
Szövetsége kiállítást rendes Buda­
pesten. — Budapestről jelentik-. A 
MANSz tárgyalást folytatott a .en- 
gyel asszonyok nemzeti szöv .'.s.'gó 
vei Varsóban. Ezeknek a tárg fá­
soknak az eredménye az, hogy 
április havában a lengyel iparmű­
vészek kiállítást rendeznek Buda­
pesten az iparművészeti múzeumban. 
Ennek viszonzásául Lei gyelorazág- 
ban, Varsóban látják vendőgü1 a 
magyar iparművészeket egy nagyobb 
kiállítás keretében.

-Kalikó-estély, a kath. Leányklub | 
február 2 án az Arany Bika l isler- 
mében Kalikó-estélyt lerdoy. Az 
estély iránt városszerte nagy az 
érdeklődés, mivel ilyen estély I) 
recenben még nem volt. A lányok 
mindnyájan egyforma „kalikó“ sulii­
ban lesznek. A meghívókat a ren 
dezőség már szétküldte. Jegvk a 
meghivó előmutatása melleit 26 és 
15000 koronás árban a pénztárnál 
válthatók.

— leiül kávé, teabohozulala Deb 
récén, Piac-u. 59. sz. alatt.

Miniszteri rendelet a kiutalt lakások
birtokbavételéről

A népjóléti minisztertől érkezeit je entés 
szei int gyakran előfordul, hogy olyan ese­
teiben, amikor az ügyfelek az álsóíoku 
lakásügyi hatóságok határozatai ellen a 
miniszterhez, főfelügyeleti hatáskörébe tar­
tozó panaszt »dnak be és a miniszter a 
panasz érdembeni elbírálásáig a végrehaj­
tást felfüggeszti, az az ügyfé, akinek ré­
szére az alsófoku lakásügyi hatóságok a 
lakást kiütő tak, a lakást

a törvényes ni weHő^ésóvel, ön­
hatalmúlag elfoglalja

Mloroformos rablás a Szerencs-Nyir 
e^yháza-debreceni személyvonaton 

Elrabolták egy marhakereskedő százöt millió 
koronáját - Eredménytelen hajsza a tettes után

(A Hajdujöld tudbsitöjótól.) Ame- 
j rikai stilü, detektivregényekbo illő 
. kloroformos rablás történt csütörtökön 
| este a Szerencs—Nyíregyház—Deb­

recen között közlekedő személy­
vonaton, közvetlenül Nyíregyháza 
előtt.

Klein Oszkár tiszakarai marhake- 
I reskedö Szerencsről Nyíregyházára 
. utazott a vásárolt marhák átvételére. 
' Egy másodosztályú különfülkét kapott 
í a kalauztól, akit megkért, hogy 
I mivel két éjjel nem aludt már, pi 

henni szeretne és Nyíregyháza előtt 
i keltse fel. A kalauz Nyíregyháza 

alőtt felköltötte a marhakereskedőt, 
aki azonban igen nehezen ébredt fel,

I majd mikor magához tért, jajveszé- 
kelni kezdett:

— Végem van megloptak, kira- 
\ holtak.

Kiderült, hogy valaki behatolt a 
■ fülkébe, Kleint elkábitotta, való- 
j szinüleg kloroformmal és azután fel­

vágta zsebeit és
elrabolta a márkakereskedő 
pénzét, 105 millió koronát.

» kereskedő aranyóráját és pénz­
tárcáját otthagy ta a rabló, csupán < 
105 milliót vitte el. !

— Beteg a minisaterelnök. Buda 
pestről jelentik : Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek múló természetű 
meghűlése van, ami miatt, nem je­
lenhetett meg az egységes párt ér­
tekezletén sem. Valószínű azonban, 
hogy február 3 án programmszerüen 
elutazhatik Genfbe a Népszövetség 
pénzügyi bizottságának tárgyalására.

— Különös öngyilkosság. Különös 
körülmények között követett el ön­
gyilkosságot Illés Tóth János ba- 
konyszegi lakos. A vadászfegyverét 
a tornácra nyíló ajtóhoz támasztotta, 
majd a fegyver csöve elé állt, az 
ajtót becsapta. A puska elsült és 
kioltotta az öngyilkosjelölt életét. — 
Hozzáí-vto.'ói megsejtették, hogy 
Illés Tó'h mire készül és megasa- 
dalyozandó az öngyilkosságot, oda­
siettek. Azonban későn érkeztek. 
Illés már már végrehajtotta különös 
tettét és épen csak annyi ereje volt, 
hogy odakiáltott: Isten veletek'. Az 
öngyilkosság oka ismeretlen.

— feleaikeasesek a lakás kere­
sők. Azok sz egyének, akik bérelt 
iak hsukat ál ruházni óhaj tj ák, vágy b ár- 
letátruházás utján akarnak lakáshoz 
jutni, nemkülönben, akik lakásukat 
elcserélni kívánjak, ebboli szándé­
kukat a lakáshivatalnal a hivatalos 
órák alatt délelőtt 9—2-ig jelent 
sók be — Ugyanis a hivatal ezek ! 
ről újabban jegyző! ot vezet, ame­
lyek nyilvánosak és a hivatalos 
órák alatt, bárki által megtekint­
hetők.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN 
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vagy abba álkulcs segélyével a háztulaj­
donos tiltakozása ellenére beköltözik. 
Hogy ennek a visszaélésnek eleje vétes­
sék, a min-szter elrendelte, hogy aki a 
részére kiutalt lakásba a lakásügyi ható­
ság mellőzésével, önhatalmúlag költözik 
be, onnan bármelyik érdekelt fél kérel­
mére, a lakáshivatal által, végrehajtás ntján 

azonnal kllakollatandó
és a lakás más részére utalandó ki, még 
abban az esetben is, ha egyébként a la­
kásrendelet értelmében a lakáshoz az lile 
tőnek volna nagyobb igényjogosultsága.

A kereskedő panaszt tett a nyíregy­
házi rendőrségen, amely bevezette 
a nyomozást ős egyben értesítette a 
debreceni rendőrséget és kérte, hogy 
Debrecenben a vonat beérkeztével a 
nyomozást tovább folytassa. A de­
tektívek

Debrecenben tüzetesen átvizs­
gálták a fülkét, több embert 

megmotoztak,
de ez sem vezetett eredményre. 
Gyanú merült fel a kalauz ellen is, 
aki a külön fülkét adta a keres­
kedőnek és aki bent járt a fülkében, 
mikor Klein aludt.

A kalauzt is megmotozták a főnöki 
irodában, átkutatták az egész sze­
relvényt, de a rablott pénz, sem 
áruló bűnjel nem került elő. A 
Kalauz tagadja, hogy neki bármily 
része lett volna a rablásban. Neki 
a gyanúja egy magas, 24—25 éves, 

fekete kalapos fiatalember ellen 
irányul,

aki a marhakereskedö II. osztályú 
fülkéje előtt állt és színié ólálkodott. 
Ez a fiatalember kiszállott Nyíregy­
házán. . A rendőrség nagy eréllyel 
folytatja a nyomozást a vakmerő 
rablás ügyében.

— A szélhámos kalandornőt ma 
hozzák Debrecenbe, a többnevü szél­
hámosnőt, Spiegel Róza 41 éves 
zsidónőt, akit a debreceni rendőrség 
megkeresésére Miskolcon az ottani 
rendőrség elfogott, ma, pénteken 
délelőtt érkezik meg Debrecenbe s 
beszállítják a rendőrség fogdájába. 
Spiegel Róza miskolci kihallgatása 
során állandóan drámai jeleneteket 
rögtönöz, ájulást, rosszullőtet mim­
mel, igyekszik részvétet kelteni 
maga iránt. Mint megállapítást nyert, 
Miskolcon nem követett el szélhá­
mosságot, mert — nem volt ideje, 
hamar lefülelték. Spiegel Róza, aki 
egy nyilvános házban kezdte kalan­
dos pályafutását és később a leg­
jobb helyekre is befurakodott, kitü­
nően értett a hipnózishoz is. Deb 
recenben részletesen kifogják hall 
gatni összes viselt dolgaira vonat­
kozólag, ami hatalmas munkát fog 
adni a rendőrségnek.

— ÁlkulMOS tolvaj. Dalmady Já­
nosáé debreceni, Kossuth Lajos- 
utca 25. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes álkulecsal behatolt a lakájába 
és onnan huzamosabb időn át be­
főttet, élelmiszert, lisztet, zsirt 
többmillió korona értőkben elvitt. A 
rendőrség keresi a tolvajt, aki a 
helyszínnel alaposan ismerős egyén 
lehetett, mindig kitapasztalta az '• 
időt, mikor a házbeliek nem tartóz­
kodnak ottan.

— Hat szót kell tudni ma minden 
kinek: Farsangi Görbe Éjszaka f eb 
már elsején Bikában.

1925 január 30.

— Dobja el gondjait és vegyen 
egy jegyet a Görbe Éjszakára.

— Glória Swanson negyedszer is 
férjhez ment. Párisból jelentik: Glo­
ria. ^ansűn> az ismert amerikai 
tilmszinésznő tegnap tartotta eskü- 
vőjét Páriában De Fallaise márki­
val, A művésznőnek De Fallaise 
márki már a negyedik fórja,

— Adomány. Berky Gyula hadi­
rokkant részére N. N. 30.000 K-t 
juttatott kiadóhivatalunkba. További 
szives adományokat köszönettel fogad 
ős hirlapilag nyugtáz a Hajduföld.

— Siessen jegyét megváltani a 
Farsangi Görbe Éjszakára a Kéliasz- 
nal, Hegedűs és Sándornál vagy 
Kronovitz-Keszthelyinél.

— Tolvajok garázdálkodnak a 
Dobozi temetőben. Az utóbbi időben 
mind több ős több panasz érkezik a 
rendőrségre, hogy a temetőkben vak 
merő tolvajok garázdálkodnak, akik 
vandál módon, minden kegyeletéi'- 
zésből kivetkőzve a fákat, sírkeresz­
teket, kerítéseket ellopják. A múlt 
nap újabb feljelentés érkezett a 
rendőrségre. A Dobozi temetőben 
ismeretlen tettes a Böszörményi Róza 
sírjáról, amely a Csokonai-kör gon­
dozása alatt áll, ellopta a vaskerítés 
nagy részét. A kár több millió ko­
rona. A nyomozás megindult a tol­
vaj kézrokeritésére. Valószínű, hogy 
egy fiatalkorú banda fosztogatja a 
temetőket.

— Halálozás. Mély fájdalommal meg­
tört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó fele­
ségem, illetve testvérünk, sógornőnk és 
kedves rokonunk Dajnits Jánosná 
Kapros Rózsika reményteljes élete 
tavaszán, boldog házasságának első évé­
ben, 6 heti súlyos szenvedés után folyó hó 
28.án délután jobblétre szenderült. Kedves 
halottunk hült tetemeit folyó hó 30-ikán 
délután fél 3 órakor a Belső klinikai telep 
(közkórház) sz.erlartásterméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint a Péterfia- 
utcai íemetőbe fogjuk örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonain­
kat, ismerőseinket, az elhunyt barátnőit, 
jó ismerőseit szomorú szívvel meghiajuk. 
Legyen siri áhnod csendest Debrecen, 
1925 január hó 29. Bánatos férje Dajnits 
János. Édesanyja özv. Kapros Andrásné. 
Testvérei: Zsófika, özv. Tamás Sándorné. 
Innuska, András, István. Apósa és anyósa. 
Sógorai: Mihály, Miklós. Sógornői: Ró­
zsiira férjével, Emi, Mariska és az összes 
rokonság. A temetést a Dankó temetkezési 
vállalat, Debrecen, Kossuth.utca 6. szám 
rendezi.

— Növendék leányl bejáró segít­
ségül keresek, Rákóczi utca 52. sz.

— Nem akart egy öngyilkos jelöl t 
a manlőkocsiba szállni. Csütörtökön 
Nemes Juliánná Kígyó-utcai lakos 
lakásán öngyilkosságot kísérelt meg, 
marólúgot ivott. A házbeliek érte 
sitésére a mentők kivonultak a hely­
színre, azonban az öngyilkosjelölt 
nem akart beszállni a mentőkocsiba, 
hiába kérték, formálisan erővel 
kellett betenni a kocsiba. Állapota 
nem súlyos. Nemes Juliánná félel­
mében kísérelt meg öngyilkosságot, 
ugyanis a rendőrségtől egy bűnügy­
ben idézést kapott s félt az eljá­
rástól.

— Sofforök figyelmébe. A debreceni 
reudőrfőkapitinyság felhívja a debreceni 
gépjárművezetőket, hogy az uj igazolvány 
kiváltása, illetőleg becserélése végett 
január 30-tól kezdődőleg jelentkezzenek 
a rendőrkapitányságnál 1. emelet 66 szám 
alatt. Az uj igazolvány kiváltása 5 arany­
koronába kerül. Kiváltási határidő áp­
rilis 30.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keresa HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

5000 korona tizszavos 
apróhirdetés 5 lapban
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__színház
Műsor:

Pénteken: Maries grófnő, opere'te D) 
'■ bérlet.

Szombaton: Marica grófnő, Operette 
Gérietazünet.

Marica grófnőben Viola Margit, a Ki- 
ril^Szinhiz primadonnájának vendég-

Vasárnap délután 3 órakor: Nótái ka­
pitány, operette, Markovit» Andor első 
fellépte betegsége után. Qrete— Jyön- 
gyöesy.

=üSc
-82. jbtaik ís mojgeuteiiiuak kMemónyzi

Osokonal-niahat
Sttép város Kolozsvár, eit énekli 

mindenki úgy a Marica grófnő elő 
adásain a szinbAzban, mint azon 
kívül.

Kacagástól hangos esténként a 
színház Marica grófnő sláger ope­
rette előadásai alatt. Rolkó utol­
érhetetlen humora a kabinet alaki- 
tásu hercogben és Károlyi jóízű 
Z upán bárója állandó derültségben 
tartják a közönséget.

Nótás kapitány kerül vasárnap 
délután szinre Kóbor Irénnel Greta 
és Markovit» Andorral Miska sze 
repében.

Apollo-moigó
Mosjoukine világattrakciója Szép asz- 

szony, élet, halál, ,di áma 7 felvonásban. — 
Mosjoukine, Lissenko és Henry Krausz 
főszereplésével.

VUtBtehái-moxgö
Petro vich párisi vi'ágattrakciója. Becsü­

letes gazember, dráma, kettős főszei ép­
ben Petrovich. Előadások kezdete kivéte­
lesen ezen két darabnál hétköznap 5, 7, 
9, vasárnap 3, 5, 7, 9. Jegyelővételt ajsnl- 
juk a közönség (jgyeimébe.

Irtatta-««’»
Szombattól Texasi farkas

Értéktőzsdéi árfoiyamok (ezresekben)
riankna:

Angol -Magy. 37 
Atlentice 23.5 
Bosnjr.agrár 54 
Földhitel 216 
Hazai 128
Hermes 22.
Hungária 66 
Agrár —
H Szlavón. 6?
Llyod B. 1.8
Magyarhitel 450 
Ingatlan 220
Cseh 19.75
Forgalmi 38
Jelz. 58.
Kér. Hitel 21 
Leuámitoló 67 
Amerik, b. 0.95 
Német 22.
Olasz 20
Köep Jelz. 18 
Városi 5.
Merkur 8.
Nemz, bank 26. 
Osztr. Hitel 175, 
Kereak. 1085 
Wiener B 120
Takarékpénztárak
Belvárosi 33 

§ Lipótvárosi 6.
Egyes, fővár. 88 
Magy. Ált. 125 
MoMár 180
Pesti hazai 3025 
Kőbányai

Bixtositék
1. Magy. 7800 
Fonciere 142 
M-francia 280
Jég 81
Pannonia 1700 
Pátria —

Malmok
Back 60
B-miskOlci 215 
Concordia 43.5 
Békéscsabai 31 
Első Bpest 128. 
Törölmziiim. 31
Giaella 69
Hungária 128 
Kirarymalom — 
Viktória 279.

Transzdan. — 
Bányák és tévlooi 
Bauzittröszt 405 
Beocenu 1150 
Borsodi 86
Lörinczi 37. 
Csep.tógia 12. 
Cement 93
Szászvári 287 
Kohó 375
István 25.
Dräsche 140
Magnesit 1950 
M. aszfalt 69 
A. Kösz. 3150 
Kerámiai 84 
Muri Bzéo 23 
Nagy bét. 90 
Salgó 532
Sajokondéi —. 
Újlaki 160
Unió —
Urikányi 950

lyomdák
Alhenaeum 90 
Fővárosi 4 5 
Franklin 74
Globus 30. 
Kunossi 5.
Pállasz 87
Révai 54
Kigler 00
Stefanenm 2.5 
Ujságitzem 3.ó
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 115.5 
Koburg 42.
Corvin gép --.
Csááy 9.5
Gépgyár — 

Fabian 64.
Fegyver 948 
Fémkereik. —. 
Franki 130
Ganz-D 2910 
Ganz víM. 1320 
Kistarcsai 63, 
Györffy 45
Holfher 115 
Kaszab 39.
Kissling 6,
Kühne 3l.
Láng 105
Lipták 23,

Gép és vasút 21.
Magy ar acél 180
Belga fém 138
Mérleg 18
Motorgyár 32.
Ólom 18.
Chandvir 160
Vegyipar 13.
Vagongyár 48. 
Palágyi 6
Rex 1.
Rima 153
Roeaseminn 55
Rotmüllei 4 5 
Schlich 46.
SchuUei 38'
Tendlorf 60.
Vulkán 55.
Wömer 15.5

Textilipar
Text:) 1.
Gyapjumosó 40, 
Szövókötö 3á. 
Gold berget 130 
Győri textil —. 
Jut* 165.
Karton 86
Kender 6b
Pamut 230
Szegedi 410 
Unió textil —.

Vegyipar
Chinas, 75
Danio* 96
Diana 15,75
Spodium 119
Flora 66
Huug. müir. 125
Keleti 39.
Klein és Fia —.
Klotild 3o.J
Szikra 40.
Török 29.
Wander 29
Szenkúneg —.
Labor —

Különfélék
Bárdi 16.
Báni 6i
Brassói 330
Corvin film 6.5
Dorogi 11'
Dunántúli —
Papíripar 36.
Feiten 1175

Győri bőr 91 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3225 
Király autó 2. 
Őstermelő 210 
Gnmmi 234 
Német m. 172 
Vasút forg. 220 
tnterrexim 17,5 
Star 50
Telefon 118 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagyvapálfal 8 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 525 

Horváí -----
Cukoripar 2340 
Mezőgazd. 354 
Mezőhegy. 164 
Stummer 2150

Élelmiszer
Cinner 30.
Fiumei-----
Fruktns 4
Halkeresk. 22.
Szálain: —
Óceán 17.
Püspöki 28
Tokaji 40
Villányi 42
Gáz és villamos. 
Alt. GázizzO 12.6 
Ált, Lógsz. 500 
izzó 850
Just izzó 0.7 
Auer 1050
Piöbus 84
Vasni. vili. 108 
Lámpa —

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 71
Sör és szeszipar. 
Báród 0.9
Reszv.-sör 3:5 
Temeai sör 280 
Fővárosi sör 89 
GschAinet ’206 
Gyuri szesz — 
Keglevich 9
Kiralysör 72

Palg Sör 645
Krausz 54
Pannoni* s. 17 
Temes: sz. —
Szálloda, gy.fiirrtii
Hungária-----
Royal —
Égisz 40.
Ligetszanai 16. 
Sohw»rtzer 70 
Lukács 9.5

Faipar:
Víercurfa 1.4
Cserző —
Dharaszti 1.5
Egy. f* 8’5
Funiergyár <7. 
Guttmanu 7 5
Hazai 90
Honifa 7,75
Kőrösb
Kronberger 8 5
Lignum T, —, 
Hitelfa —.
Magy,-Am. —. 
Erdő —.
M. Loyd — 
Malomsotcy 8’5 
Nemzeti 460
Liohtig 1.9
Ofa uj 515.
Rézbányái 70 
Szlavónia 63 5 
TtléS 
Nasici 1975 •
Vktoria 2,
Zabola: 195
..entai 10
Erdöbirt. —
Köxlekedési váll.
Adna 1095
Atlanlike —
Közúti 55.
Város 62
Búr 165
Deli vasút 64.
Mefter 210
Levante 165
.« skolci —.
Nova 198
Államvasut 455
Tröszt 142

latMraMgé
Szombaton .Anatol a lélekmentő* Vi­

lágsláger 9 felvonásban és »Patty és a 
fürdő nimfák* E'őadásnr 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS
III ------TT—r—un ■ "tu-I - . w i ],_

A labdarugó kerület tisztújító köz­
gyűlése vasarnap délelőtt lesz A 
hivatalos jelölőbizottság megejtette 
a jelöléseket, amely azonban nem 
találkozik tetszéssel és bizonyara 
meg is fogják változtatni az egye­
sületek a közgyűlésen, ahol heves 
választási harcra vau kilátás, Erő­
sen mellőzve van a vidék, főleg 
Nyíregyház.«, amely feltétlenül több 
képviselőt érdemel meg egyesületei 
és sportnivója után. A vidéki kis- 
egyesületek is el vannak hanyagolva. 
Á hivatalos lista, amellett a DTE 
és DKáSE állanak, a következő:

Alelnökök: Dr Zempléni Gusztáv 
DVSC, Kollmann Ferenc DKkSE, 
Káldy Zúgmond DMTK, Keiner Ár­
min DTE, Kondor Aladár KSE, dr 
Payer Dezső DE AC.

Főtitkár: Römer Richárd DTE, 
titkárok: Cierovszky Zdtáu DE.AC, 
Havas Sándor DMTK ; pénztárnok : 
Nagy Dániel DKaSE; ellenőr: Ve- 
csey Istvan DMTK; számvizsgálók: 
Stark Andor NyKlSE, Varjas Sán­
dor DMSK, Krezander Miksa DTE; 
Háznagy: Bállá Zrltán DKaSE; 
könyvtáros: ZTd István DVSC; 
ügyész : dr Borbély Miklós DTE ; 
orvos: dr Dóczy Gídeon DEáC.

Tanácstagok: Gőrgei József DE 4C 
Rencz Antal DEAC, Weinréb Daasö 
DTE. Mittelmann Miksa DTE, Ivánka 
Karolv DVSC, dr Bikoss Lajos 
DVSC, Hermann Dezső DKiSE, 

Neumann Ármin DKASE. dr Thurzó 
Karoly NyTVE, Dibóczy Janö DMTK 
Vigh Imre DMTK, Hirváth Nánder 
NyKISE, Rodonyi Sandor BUSE, 
dr Viragh Ferenc KTE. dr Birth» 
Z Jtan D. Postás.

Póttandc 'tagok : Ifj. Gilo* Lajos 
TMOVE. Berkovits Andor KSE, ifj. 
8‘ibi József Ny. Bőrös, Szabo Kál 
mán DMTE, Rolkó József Ny. Pos- 
ta->, Kerekes Ferenc KIKSB, Svend 
röi Pai I). Postás, Ctokai István K. 
MOVE.

G
ottschlig Ágoston r. t.
UIŐBKttLÖILEÜE88ÉBEK. HO» tg 
0098109 7 AB —000— B0D4PE8T 
ajánlja ItkörkUlönletr^ssÓRek ea rumgyártnai- 

nyait. — K&apontí telep és iroda : X. MartinoviM-tér 
S—9. m. — Föttalet: Budapest, IV. Vaei-utca 22. sz. 

SseMgyár ée weMfinomité : Martonvásár.■ - * «r w ü» xta w w w w~v w«w w 
ItaMMMMMMMM—— 

TAKÁCS IMRE 
zongorahangoló, 

cg hangszorkiszltó, orgonaépltó QO
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 26

Gerzson: Nekem ahoz semmi közöm. Nekem a pénzem kell. Én 
azt, — teremtését ennek a zsiványvilágnak, — vissza akarom. Dí vissza 
is kapom, ha valakinek a lelkén gázolok is keresztül.

Magda: Csak fenyegetőzz! — Ó ha tudtam volna, hogy ilyen 
hóhérunk leszel, dehogy is kívántam volna, hazakerülj. Ez az embernek 
a gyereke? Azt is szánom-bánon már, hogy a vnagra hoztalak. Ha 
tudtam volna, ki vagy, egynapos korodban öltelek volna meg. 1 e hóhér. 
Te ördög, te. (indul). , ,

Gerzson: Pardon. Csak még egy szóra. Ki emelte el a pénzemet ? 
Maga, vagy az apám ?

Magda: (induiatusan, odaverve). Én nem értek af Je konyvekiiez. 
Bankokhoz. Komédiákhoz. Ha egyszer meg olyan könyvet hozol a 
házhoz, a saját kezemmel dobom a tüzbe. Veled együtt. (El),

Gerason: (Le, feljár). Ördög, hóhér! Ugyan ? Persze én nem 
vagyok olyan légies, finom lelkű angyal, mint ti. Akik ájuldoznak, ha 
nem rakjuk az egyik szót illedelmesen a másik hegyibe. De lopni, azt 
lopnak. Rabolni, rabolnak. Aljas, becstelen, nyomorult banda ! És még 
a szemembe mernek nézni. Még ök játszók a becsület tiszta tükrét. 
Hitvány farizeusok. De majd ebbe a tükörbe vágok az öklömmel úgy, 
hogy százezer darabra fog szakadni. (Balra el).

HARMADIK JELENET.
Bán : (A középen nehéz, határozatlan léoésekkel jön. Arca stpadt. Körillné'., 

majd kalapját ét botját az atzitlra tzszi). Vége. O! cudar élet. Minden 
érdemem egy pehelynel: bizonyult. Csak a becsület maradt épségben. 
(Kezet háta kulcsolva le, feljár).

NEGYEDIK JELENET:
Peregrinus: (Nyulánr alak fekete, kopott császárkabilban. Az ajtón be­

lépve annál megán). Á hívatlan vendég ellen nincs ellenvetés ?
Bán: (Fmé fordul). Ön itt? Azt gondoltam, mar messzi jár.
Peregrinus: A kíváncsiság rossz tanácsadó. Visszahurcolt.
Bán : Ha szolgálhatnék valamivel, parancsoljon. Én önnek lekö­

telezettje vagyok.
Peregrinus: (Be jebb kerül). Ne igy l_ Amit cselekedtem, nem a leg­

több hanem a legkevesebb. Mi ez az O tanításához képest ? De azt 
mondom magamban: ez a baleset nem történt véletlenül. Önnek eszét 
vette az ábránd, vagy a gond. Szerelném tudni, igaz-é ez ?

(Folytatjuk.)

Nagyvásár
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!
Szabúksüékek, bélésáruk. ; harisnyák, csip- 
Írók, hímzések, kötő- és szóvöfonaiak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron
MEZEI FERENCNÉL
SBóchenyi ucca 43. (is udvarban.)

nTŐZSDE
Magyar korona 0.0072. 

zürichi varia?
Newva«» 518—, London 2484—, MüanA 

2150, Pária 23»-. Brüuaei 2700, Prága 
1540, Budapest 0.0072-, Belgrad 847—. 
Bukarest 272—, Hollandia 209.— , Váráé 
»9. Berlin 123—, Bécs 78,— Sxófte 
«77—.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a do vizest loly amokrél
Do'lár 71540—V2120, *r«ol tont 344000— 

347000. hollandi forint 2873 —28985, 
francia frank 3903—3922, avajci frank 
13795-13925, csen korona 2123-2143 tel 
374-378, lira 2978 -8008, dioár 1155- 
1175 osztrák korona 101.40-101.90 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde xériat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

buta 627 fél-630, egvéb 625 -62V1/,, « 
kiló« tiazavidéki búza 632—6351/» egyéb 
685',-637 rozs 530—536, lak. arpa 
400 — 420, Bőr-árpa 490—515, kötes- 
295 -3 J5, zab 420-430, tengeri 310-315, 
korpa 255—57.

BRONZDISZMŰ-
TÁRGYAKAT, CSILLÁ­
ROKAT ÉS VILLANY­
BERENDEZÉSEKET meg­
rendelésre alegjutányosabb 
árban készít

A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronamüves vál­
lalatában. Száchenyi-ucca 14. axám.



1925 január 30.

APROHIRDETESEK
öt lapban olvassák az On apróbirdetégót, melyet 5000 koronáért felad a 
Bebrecren Debreceni Független Djaag, Egyeltrtou, Hajdntöid vagy Tiszán- 
tllH HirlfiS kiadóhivatalában vsgy a Hegedűs 68 SSfldor B T. (Piac u. > )• 
vagy az Aciél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkaimii apro- 
Eirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetüs szó luVU K.

Levelezés
Hatni mrgános özvegynél bútorozott szo­

bát ketes február 15-re. „Gazdag“ jel­
igére 1334

Házasságokat a legbiztosabban eredmény­
nyel közvetit Csillag Imre, Hatvau-ucca 

13 1321
.Vasár ne p délután* jeligére levél van a 

Hajduföld kiadóhivatalában. 102102
.Bxeretni vágyok* jeligére levelek vannak

a HajduföidnéL 1361
WpÓBimóriik jeligére levél van a Hajdu­

föld kiadóhivatalában. 107

Lakás
Buteroxeit sióba esetleg konyhával kiadó 

izr családnál. Hatvan-u. 7. 13C9
Fétsxobás lakást sürgősen keresek. Cim a 

kiadóban. 1290
E«J szépen bútorozott szoba elsejére ki­

adó. Darabos u. 21.' 1286
Bnforoxott szoba, kenyhrhasználattal l ére 

kiadó. Bercsényi-ucoa 42. 1'288
Kiadó különbejáratu csinosan bútorozott 

szoba e őszrbával, ágyneművel, Árpád­
tér mellett. Havi 500000 K. Cim e ki­
adóban 1355

Elésxsbás különbejáratu uccai bútorozott 
szoba magános urnák kiadó, ágynemű 
nélkül. Cím a kiadóban

Un tiszta bútorozott szobát keresek else­
jére a Széchenyi-ucca valamelyik mellék- 
tccájában. Cim a Függetlennél 1351 

Hntorosott szoba kiadó Piac-ucca 77, bal- 
o dali emelet 1352

Küiőnbejárata csinosan bútorozott jszoba 
Széchenyi-uccán kiadó. Cim a kiadó­
ban 1354

Csinosan bútorozott szoba egy vagy két 
fiatalember résiére február elsejére ki­
adó. Hajnal ucea 1. DMKE mellett 1324 

Szépen bútorozott két szoba, esetleg 
konyhahasználattal főuccán kiadó. Cim 

Egyetértésnél 1342
Bútorozott szoba kit dó. József kir. herceg- 

uoc* 35 1326
Egy bútorozott szoba, külön konyha- és 

pincehasznáiatta), esetleg bútor nélkül 
kiadó. Domb-ucca 20. III. ajtó, intelligens 
fiatal párnak 1327

Egy világos pir.ceszoba, konyha, kamara 
botorral azonnal átadó. Kölesei u. 14. 
Jobbra. iB'5

Örökös tartásra idősebb magános nőt vagy 
férfit elvállalok. Értekezni lehet Sinks 
Béla pékmesternél, Derecske. Csak ko­
moly levelekre válaszolok. 13ö6

Jutányos árban készítek a legelegánsabb 
és a legegyszerűbb ruhát háznál vagy 
otíhol. Vidékre is megyek. Cim a ki­
adóban. 1257

Családi fényképek, menyasszonyi és gyer­
mek képek Ruzicskánál készü llek, fő­
tér 32 1259

Köxépikkolások korrepetálását vállalja fe­
lelősség mellett orvostanhallgató. Cím a 
Független Újságnál 1272

Ka]fonatok minden színben legolcsóbban 
kaphatok Boczán fodrásznál, Hatvan-u 
2. Hajat veszek. 1303

Kölcsön adok tíz milliót buzavalntóban.
Cim Egyetértés kiadóban,

Intelligens izr. család kosztot 
zsef kir. hg.-u. 11.

Kölcsön kerékpár állandóan 
Szabó műszerésznél, Magos-u.

Intelligens szakképzett ápolónő

1285 
adna. Jó-

1368 
bérelhető 
25. 1289

—____________ - házakhoz
ajánlkozik, vidékre is. Cim Egyetértés- 
nél. 1287

Házi koszt kitűnő, olcsó, úri emberek szá­
mára nri családnál 1-re kapható. Cim 
Egyetértésnél. 1298

66 00 korona gőz- vagy kádfürdő szemé- 
lyenkint a Belvárosi fürdőben. Pásti u.
8. szám. Budapesti elsőrangú tyúkszem- 
vágó. 1209

Sörbe tjsiakára virágot Paczeltnél vegyen.
Szegfű 3000, rózsa 3000, ibolya 400«' 
korona. 1318

Szépen mos?k, vasalok szerény fizetésért.
Jobb házakhoz ajánlkozom. Levelező- 
lap hívásra is megjelenek. Cim a kiadó­
ban. 1316

Fajborok féllitertöl fölfelé napi áron. Bla- 
zsek, Arany János 30.

Elsőrendű fényezett keményfa bútor, szé­
kek, fotelek Kovács Gyula butorgyáros- 
nál gyári árban kapható Darabra ucca 
17. 1360

PÓnzkÖlCSÖnÖket házra és váltóra és leg­
előnyösebben közvetit a Közvetítő Bank, 
Piac-ucca 42. 1349

Intelligens laki társnőt elfogad. Bethlen u, 
57. sz. 1328

Asxfaleitauuló felvétetik bentkosztra. Si- 
monffy 11. Váradi. 1293

Tanulót, kifutót azonnal felvesz Hegedül 
és Bory irc'gépvállalat, Király-ucca 4.

3 1346
Ki kÓKitene elő jeles tanuló növendéket* 

kereskedelmi iskola második osztályá­
ból. Ajánlatokat ér megjelölésével — 
.Hajduföld* kiadóba kérek 98

Keretek megvételre kisebb antik vitrint. 
Ajánlatokat .Antik* je’igére Hajdufö d 
kiadóhivatalába. 97

Elsőrendű meliingszabót felveszek. Békés 
Lajos. 1353

Háti kisassrcny felvétetik Péterfia 31. Ke­
resztépület. 1350

Magántisztviselő intelligens lakótársat ke
rés ftbruár elsejére. Cím az Egyetértés­
nél. 1880

Ki segítene ki 2 millió koronával 2 hó 
napi idő tartamra egy állami alkalma­
zottat magas kamat mellett. — Válásit 
.Biztos pénz* jeligére e lap kiadójába.

1331
Irodakisassxonyt, ki kettős könyvelésben 

és gépírásban jártas, keres dr Balázs 
bank. Piac 89. Személyes jelentkezés 
d. u. 3—6-ig. 1347

Bejárónőt elsejére keresek. Szentanna-n, 
42. 1332

Tárcámat elvesztettem. Megtaláló szíves­
kedjen az iratokat címemre, vagy a rend 
őrségre eljuttatni. Szabó József, Kígyó- 
ucca 3. 1333

Eladás

Eladó Péterfia szájában. Kút-ucca 2. ázáz 
Kedvező fizetéssel. Beköltözhető 1254

JÓ meneteld füszerüzlet forgalmas helyen 
eladó Cim az Egyetértés ki «dóban 1260 

Ondódon. Veréb-düllőben a 7. kilométernél
eladó 3—4 hold föld. Értekezni Battyánv
17. Ügyvédi iroda. 77

Eladó patkány-fogó foxkutya. Péterfia-noca 
75. 1315

Kád tiszta- zsírnak, húsnak, 80 cm. széles 
és magas, eladó. Csapó 68. — «Telefon 
3-45, 1802

Bttdsientmihály legforgalmasabb helyén 
korcsma lakással eladó, Értekeeni Bö- 
s/örményi-ut 12. - 1294

Öntött sparhelt 250 eaerért eladó. Teleki 
43 Révész. 1295

Műremek és egyszerű hálók, kredenoek, 
szalon, garderob, lószörmatrácok min 
den elfogadható árban. Széchenyi-ucca 
6. 1298

5 bat bold föld eladó. Cim az Egyetér­
tésnél. 1297

Eladó 13-11 HP benzinmotor a hozzávaló 
900-as cséplővel, teljesen felszerelve uj 
szijjakkal, üzemképes. Értekezni Kini­
zsi u. 54. 1317

Eladó iskolahegedű tokkal. Városháza tra­
fik. Piaca. 1364

Homok-ucca 127. uccai kettős szoba, 
konyha bútorral együtt kevés lelépés- 
sel eladó. Értekezni délutáni órákban.

1307
Eladó 1 függöláps, sőberszék, kihúzó 

asztal. Darabos-ucca 55 10!
Elköltőién miatt hálószobabutor olcsón el­

adó. Agárdi-ucca 14. 1362

Ajár/s
Testei iadobezek kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglái, amely építkezésből kimaradt, ked 

veaő fizetési feltételek mellett, gyári ár 
alak vásárolhat. Hatvan ucca 58. Tele­
fon 728. 828

la nteeseu pénse, ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernél, Piac-ucce 7, 266

KUtnó porosé szén 90.CCO korona mtesán- 
kent Bariba széntelep, Ispotály-u- 3/b. 
Telefon 785. 760

rnlknsnb 20,000, 22,000 korona li- 
T ajuUrUK terenként TOKA füszw- 

csetnege üzlet Szent Anna-ueca 1. sz. 
Ugyanott tanuló Kivétetik

Settónteegérn szakszerűen előkészít Kies, 
attomotor és gépműhely soffőriskolája 
Erzsébet-ucca §0, Telefon 901 1(97

Tölgy tűzifát vegyen, legolcsóbb, legkiadó- 
sabb, Halasaknál, Seoboeziói- utón — 
Telefon 6—90 1111

Villámé* újdonságok Ivlámpapőtlók kira­
katok világítására, glimlámpák éjjeli vi- 
tegitásra kirakatreklámnak, napfényégök 
minden ruhaszin nappali fenyszeriati 
meghatározására. Mindennemű villamos 
berendezések legolcsóbban Fazekasnál. 
Piac-u. 43. Telefon 5—67. 1231

Agilis urak és hölgyek könnyű munkával 
tetemes mellékkeresetre tehetnek szórt. 
Ajánlatokat .Dolgozni szeretnek* jeligén 
a Nemzeti Újság kiadóhivatala továbbit 
Budapest, V. Honvéd-ucca 10. 1281

Elsőrendű kosatolás és kávé legolcsóbban 
kapható Tértig, Vár-ncea 2. 1310

Kereslet

Ax István-nt 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi nt (kert) 21. 262

Eladd 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucoa 14. 
szám. 8138

Eladó Poroszlai-ut 1 számú villa, gyönyörű 
parkkal. Koncz, Péterfia-ucca 30 3877

Eladó- Csillag-ucca 79. sz. ház 3 szobás 
szobás beköltözhető lakással elköltözés 
miatt minden elfogadható árért, esetleg 
kedvező fizetési feltétellel. 86

Eladó uj benzinmotor 6-os cséplőgarnitu- 
rával. 4 es gazdasági cséplő és magá 
nos benzinmotor. Hajdúnánás. Szentmi- 
hályi-ucca 1540. Csorvássy Miklós. 84

HALÓ, réz gyermekágy. ebédlősző­
nyeg. képek, gázresó, edények eladók. 
Hungária csemegeüzlet, Piac 55. 89

Eladó modern családi ház, a város legfor.
gaimasabb uccájához pár lépésre. Az 
egész épületet maga a tulajdonos lakja. 
Cim a kiadóban. 1227

Egy modern ház eladó. Csap ucca 56 
Batthyány-ucca 22 sz. lehet értekezni 
Rollernél 1275

Bérpalota, modern kétemeletes, 10 uceai 
üzlethelyiséggel. 6 uccai lakással, köz­
pontban eladó. Felvilágosítást nyújt dr 
Sebestyén ügyvéd. 1311

Vegyes
Ajourozás külömböző szélességben, Bndli- 

zest, aphkálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca 1.

975/'
Varrt gép, külföldi gyártmány Bobbin 

2.500,006 Részletfizetésre és kölcsön 
h sználatra is kapható, Szilágyi, Szé­

chenyi 1. 9745
Komolyabb bélyeggyűjtőkkel cserélek. -- 

Schvartz Béla, Reáliskoia-u. 6. 1357
Saentanna állomásai! kézi bőröndöm el 

veszett. Szerencsés megtaláló kellő ju­
talomban részesül. K. Molnár Gyula, 
Bagamér. 132?

Visszamaradt divatlapokat féláron kiáru­
sítjuk Antalffy József könyvkereske­
dései 1358

1275

ELBITANGOLT
2 di b 3 éves pejkanca csikó Mindkettő nya­
kának baloldalán B. K. jegy van. Becsüle­
tes megtaláló vagy nyomravezető jelentse

LiSZKAT DEZSŐNEK
Nyíregyháza, Zrínyi Hona-ucca 6.

Ólmot bármily mennyiségben rósz könyv­
nyomda Piac 59.

Kovácstanulók fizetéssel vagy bennkosztra 
telvetetnek. Nagy Gyula kötélgyártó, 
Erzsébet-ucca 17 1Ü5U

Tanulók kocsikovács és fényező szakmá­
ban fizetéssel felvétetnek Neuländer 
kocsigyárában 1051

Tanulőleány
felvétetik Piac- 
ucca 59. szám. 
Könyvnyomda.

Helyi ügynökök felvétetnek Erdélyi tűzifa­
behozatali r. t. Fürdő-ucca 25. Telefon 
1093. 1274

Bejárót, ügyes takaritóleányt keresek. — 
Cím Kossuth ucca 48 ,94

Tanulónak egy fiú felvétetik bentkoszt, 
bentlakással Könyves Tóth Antal első 
debreceni villanyeröre berendezett faesz­
tergályos műhelyében, Rákóczi 14 1276 

Szinyegcsomózáshez gyakorlott leányokat 
felveszünk. Jablonszkyné, József kir. 
heroeg-u. 40.

Fűszerben teljesen jártas helyi és 
utazó felvétetik. Degenfeld tér 7.

Irógépaszlalt vaslábbal, leereszthető 
lappal, jókarban levőt vessek. Kostya 
ékszerész. 1291

Elveszett egy tflrkisz kék függő. Becsüle­
tes megtaláló Széchenyi-u. 1. sz. alatt 
fodrászüaletbe adja be- 1292

Hasamód kézi és ; tanulóleányok felvétet­
nek. Lauer és Fülöp női kalapszalon, 
Rákóczi 9. 1301

10 millió korona kölcsönt keresek ka­
matra és biztos fedezetre. Hajduföld 
,1925* jeligére. 104

Kiadja i Mamr nbibzsií hübyv 1$ LajhlaöMíllala! n.
Kattovici, poroszországi bányákból származó Elsőrendűd Fon Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és apritott tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben j 

porosz szén és tűzifa telepe Homok-kert, Hid-ucca
Vclgv IteZSQ lg. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 j 
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek, «

U1 
o 
UJ 
K 
CQ 
Ui 
Ű

Mag

RESZLETFiZETESRE
újból kaphatók a ♦ 

SINGER VARRÓGÉPEK 
SINGE? CO. VARRÓGÉP RÉSZ'/. TÁRS.

1385 
vidéki 

1300 
oldal- fűtőanyag

F»l A
C

a sab b rangú tsztviselőkből alakult

„TŰZ“
kereskedelmi vállalat Pia-ucca 41. szám. Telelőn 3*3

108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként102.000, 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és mosott kovácsszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

TiuMnMk nek, Hxfíwtéstt egyéneknek és egyesületeknek kedveli Hxotósü teltételek.

Nyomatott a Magyar Nemseti Könyv- és LspkiadóvállBlat nyomdájában Debrecen, Foren« -József ut 59.


